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LAUDATIO 

cu ocazia decernării titlului de DOCTOR HONORIS CAUSA 
 al Universității "Valahia" din Târgovişte  
 domnului prof.dr.ing. George RULEA 

 
 

Primul meu contact cu domnul Prof. Univ. Dr. Ing. George RULEA a 
avut loc cu prilejul deschiderii festive a anului universitar 1962/1963 când, 
în  calitate  de  decan  al  Facultății  de  Electronică  şi  Telecomunicații  din 
Institutul Politehnic Bucureşti ne‐a adresat nouă, studenților abia intrați pe 
porțile  facultății,  un  cuvânt  de  bun  venit,  care  pe mulți  dintre  noi  ne‐a 
marcat decisiv, având o  influență majoră asupra viitoarei noastre  cariere 
profesionale. 

  Două decenii mai târziu mi‐a propus să predau cursul de Tehnica 
microundelor la una din seriile de studenți ai anului IV din aceeaşi facultate, 
moment care a constituit pentru mine debutul unei fructuoase perioade de 
activitate  ştiințifică  într‐un domeniu, cel al microundelor, pe care domnia 
sa l‐a impus şi dezvoltat în țara noastră. 

  Pe aceste două coordonate, de om de ştiință şi formator de şcoală 
într‐o zonă de mare interes pentru electronica şi telecomunicațiile actuale, 
pe de o parte, şi de conducător, pe parcursul a trei  legislaturi, al facultății 
noastre,  pe  de  altă  parte,  s‐a  derulat  timp  de  57  de  ani  prodigioasa 
activitate a profesorului George RULEA. 

  După  ce  în  Ploieşti  a  fost  un  eminent  elev  al  renumitului  liceu 
“Sfinții  Petru  şi  Pavel”,  a  efectuat  studiile  superioare  la  Politehnica  din 
Bucureşti pe care a absolvit‐o, cu diplomă de merit, în iunie 1950. 

În acelaşi an,  în  luna februarie, deci  înainte de a‐şi face şi susține 
lucrarea de diplomă,  a  fost numit preparator universitar  la Catedra, nou 
înființată în anul universitar 1950/1951, de Bazele radiotehnicii, catedră al 
cărei şef era regretatul profesor Gheorghe CARTIANU. De altfel, tocmai ca 
asistent  al  profesorului  CARTIANU  la  cursul  de  Filtre,  linii  şi  antene  a 
pătruns  tânărul George RULEA  în domeniul microundelor  în  care avea  să 
devină  o  personalitate  marcantă  a  lumii  ştiințifice  româneşti  şi 
internaționale. 



În  cadrul  acestei  catedre,  denumită  ulterior,  succesiv, 
Radiocomunicații, Radiocomunicații,  telefonie  şi  transmisiuni de date  şi – 
actualmente  –  Telecomunicații,  aparținând  Facultății  de  Electronică  şi 
Telecomunicații  (înființată  în 1953),  în prezent  Facultatea de Electronică, 
Telecomunicații şi Tehnologia Informației, a parcurs toate treptele ierarhiei 
didactice până la funcția de profesor universitar ocupată în 1972. 

În  teza de doctorat a abordat cu succes  şi  importante contribuții 
originale o problematică de  înalt nivel referitoare  la propagarea câmpului 
electromagnetic  în  structuri de  tip  strat. Dintre  stagiile de  specializare  la 
care a participat se evidențiază în mod deosebit cele două luni petrecute în 
1972 la renumitul Imperial College din Londra. 

Activitatea  ştiințifică  s‐a materializat  şi prin publicarea a 10 cărți 
(manuale, tratate, monografii) şi a peste 85 de articole apărute  în   reviste 
de  prestigiu  din  țară  şi  din  străinătate  ori  în  volumele  unor  conferințe 
naționale sau  internaționale. Printre acestea trebuie menționate tratatele 
Tehnica frecvențelor foarte înalte (Ed. Tehnică, 1966), Prelucrarea optimă a 
semnalelor radio (Ed. tehnică, 1979), Bazele teoretice şi experimentale ale 
tehnicii  microundelor  (Ed.  ştiințifică  şi  enciclopedică),  ca  şi  manualele 
Radiolocație  (Ed.  didactică  şi  pedagogică,  1979)  şi  Tehnica microundelor 
(Ed. didactică şi pedagogică, 1981), lucrări care constituie adevărate borne 
de referință în dezvoltarea specialității de microunde în România. 

Profesorul  George  RULEA  s‐a  manifestat  ca  un  valoros  şi 
competent cadru didactic, adevărat creator de şcoală în domeniul pe care 
l‐a  dezvoltat  şi  impus.  Generațiile  de  studenți  cărora  le‐a  fost  dascăl 
apreciază  la  superlativ  cursurile  sale.  A  format  numeroşi  specialişti  în 
microunde, mulți dintre ei făcându‐şi doctoratul sub îndrumarea sa. 

Timp de peste un deceniu, la inițiativa şi sub directa sa conducere 
s‐a desfăşurat lunar, în cadrul Laboratorului de Microunde de la Catedra de 
Telecomunicații, un seminar ştiințific dedicat problematicii specifice. Cadre 
didactice  din  facultatea  noastră  sau  de  la  alte  universități,  doctoranzi, 
cercetători  de  la  diferitele  institute  de  profil,  precum  şi  studenți  au 
prezentat  rezultatele  teoretice  şi/sau experimentale ale studiilor  lor  şi au 
participat,  într‐un climat deschis dar de  înaltă rigoare ştiințifică,  la discuții 
animate pe marginea acestor prezentări. De altfel, aceste dezbateri au fost 
continuate  într‐un cadru mai oficial  la cele 10 ediții ale Simpozionului de 
Tehnica  Microundelor  organizate  sub  directa  îndrumare  a  profesorului 
George RULEA. 



Ca o confirmare a contribuțiilor sale la afirmarea ştiinței şi tehnicii 
microundelor,  a  fost  ales membru  al  unor  societăți  şi  foruri  naționale  şi 
internaționale  de  prestigiu.  Este  membru  al  Academiei  Oamenilor  de 
Ştiință  din  România,  senior  member  IEEE  al  Microwave  Theory  and 
Techniques Society, a fost  la mai multe ediții reprezentant al țării noastre  în 
comitetul  de  organizare  şi  coordonator  al  unei  secțiuni  la  Conferința 
Internațională de Circuite cu Ferită pentru Microunde etc. 

Decernarea  înaltului  titlu  de  DOCTOR  HONORIS  CAUSA  de  către 
Universitatea “Valahia” din Târgovişte constituie încă o recunoaştere a valorii 
remarcabile a întregii activități didactice şi de cercetare ştiințifică desfăşurată 
de profesorul George RULEA. Este o mare bucurie pentru mine ca, în numele 
colectivului  de  cadre  didactice  şi  studenți  din  Facultatea  de  Electronică, 
Telecomunicații  şi  Tehnologia  Informației  a  Universității  POLITEHNICA  din 
Bucureşti,  să  îi adresez domnului Prof. Univ. Dr.  Ing. George RULEA  sincere 
felicitări  pentru  acordarea  acestei  înalte  distincții,  alături  de  cele  mai 
călduroase urări de bine  şi sănătate, pentru ca să poată continua,  la acelaşi 
înalt nivel, munca depusă în folosul învățământului superior din România. 

 
    29.09.2007                                             
           
                       prof.dr.ing. Teodor PETRESCU 
               Decan, 
                 Facultatea de Electronică, Telecomunicații  
            şi Tehnologia Informației 
                Universitatea POLITEHNICA Bucureşti 
 





 
Curriculum vitae 

 
S‐a născut în Ploieşti, jud.Prahova, la 27 august 1926. 
 
A urmat şcoala primară,  între anii 1933  ‐ 1937,  la Şcoala primară 

Nr. 2, din Ploieşti. Între 1937 ‐ 1945 a fost elev al liceului ,,Sf.Petru şi Pavel,, 
din Ploieşti. A fost, în fiecare an, bursier, şi premiant 1, terminînd liceul ca 
premiant de onoare. 

 
Între  anii  1945  ‐  1950  a  urmat  cursurile  Facultății  de 

Electromecanică a Politehnicii din Bucureşti, secția Electrocomunicații. 
 
   A absolvit facultatea în vara anului 1950, cu diplomă de merit. La 
10  februarie  1950,  a  fost  numit  preparator  la  cursul  de  Transmisii 
Electromagnetice,  al  cărui  profesor  era  Iancu  Constantinescu.  Ca 
preparator a executat conducerea unor lucrări de laborator: oscilatoare cu 
reacție magnetică, amplificatoare, cuadripoli. 
 
  În 1952 a fost promovat asistent la cursul de Bazele Radiotehnicii, 
unde  a  pregătit  seminarul  şi  lucrările  de  laborator,  Teoreme  generale, 
Circuit serie şi Circuit derivație, Circuite cuplate, Transformatorul cu sarcină 
capacitivă, Cuadripoli de adaptare, Linii de transmisiune. 
 
  În 1956 a fost avansat şef de  lucrări şi a  început să predea cursul 
de  Radiocomunicații.  În  perioada  1950  ‐  1959  a  executat  lucrări  de 
laborator  cu  studenții,  aproape  la  toate  laboratoarele  din  facultate 
(facultatea s‐a  înființat  în 1953) şi anume: Laboratoare de Electroacustică, 
Tuburi  Electronice,  Radioreceptoare,  Emițătoare,  Măsurări  Electrice  şi 
Electronice. 
   
  În  1959  a  început  să predea partea  a  treia  a  cursului de Bazele 
radiotehnicii, Circuite cu constante distribuite. Din 1960 a  introdus  în curs 
capitolul de Ghiduri de undă şi  în cursul anilor următori, extinzând partea 
de microunde, a apărut cursul de Tehnica  frecvențelor  foarte  înalte, care 
mai  târziu  a  devenit  Tehnica  Microundelor.  A  organizat  laboratorul  de 
tehnica microundelor şi a asigurat conținutul seminariilor aceluiaşi curs.    
   



În  1966  a  devenit  conferențiar,  iar  în  1972  profesor.  A  luat 
doctoratul  în  1972  în  radiotehnică.  În  1973  i  s‐a  acordat  conducerea  de 
doctorat. A făcut stagii de specializare de până la trei luni la Universitatea 
tehnică  Budapesta,  la  Institutul  Energetic  de  la Moscova  şi  la  Imperial 
College la Londra. 
 
  A participat  la  conferințe  ştiințifice  la Bratislava, Varna, Moscova, 
Varşovia, Paris. 
 
  A  fost  reprezentantul  României  în  comitetul  de  Organizare  al 
Conferinței Internaționale de Circuite cu Ferită pentru Microunde. 
 
  A  organizat  lunar,  între  1979  ‐  1988,  seminarul  de  Tehnica 
Microundelor, cu specialiştii din Capitală. 
   

Din  1979  a  organizat  Simpozionul  de  Tehnica  Microundelor, 
bianual,  cu  specialişti din  toată  țara  şi  s‐au publicat  lucrările prezentate. 
Simpozionul  s‐a  ținut  din  2  în  2  ani  până  în  prezent.  A  condus,  s‐au 
participat  la peste 10 contracte, unele de durată, menționate  în anexa cu 
privire la activitatea tehnică. 
  Se  aminteşte  realizarea  vitezometrului  radar,  pentru  controlul 
circulației,  care  a  durat  trei  ani  şi  s‐a  soldat  cu  realizarea  a  27  de 
vitezometre ce au intrat în dotarea Direcției Circulației a Capitalei. 
 
  A  fost  de  trei  ori  Decanul  Facultății  de  Electronică  şi 
Telecomunicații. 
 
  Din  1997  a  devenit  cadru  didactic  titular,  actualmente  profesor 
consultant  în  Catedra  de  Electronică  a  Facultății  de  Inginerie  Electrică  – 
Universitatea VALAHIA din Târgovişte. 
 
  A  publicat  peste  85  de  lucrări  în  domeniul  microundelor, 
procesării  semnalelor  şi  antenelor,  precum  şi  10  cărți  în  domeniul 
microundelor, radarului şi recepției optimale. 



Participări la conferințe ştiințifice,  specializări 
 

1. Conferința Internațională ,,Automatica în Europa contemporană",  
1956,  iunie,  Dresda,  Germania,  reprezentant  al  României  cu 
lucrarea ,,Consecințe sociale ale automatizării" 

 
2. Conferința    Internațională    de    Telecomunicații,      1958,   

septembrie,      Budapesta,  Ungaria,  cu  lucrarea  ,,Propagarea 
câmpului electromagnetic în placa dielectrică" 

 
3. Conferința Internaționala de Radiocomunicații, casa ,,Joliot‐Curie" 

1962,  iulie,  Varna,  Bulgaria,  cu  lucrarea  ,,Ghiduri  de  undă  sub 
frecvență critică" 

 
4. Specializare la London Imperial College, în domeniul Microunde şi 

Antene, 1972, octombrie‐noiembrie, Londra, Marea Britanie 
 

5. Specializare  la  Universitatea  Tehnică  Budapesta,  în  domeniul 
Microunde, 1975, iulie, Budapesta, Ungaria 

 
6. Conferința  Internațională  de  Ferite  în  Microunde,  1975, 

septembrie,  Bratislava,  Cehoslovacia,  reprezentant  al  României, 
chairman la secția Circuite 

 
7. Conferința  internațională  de  Radio  ,,Popov",      1979,    iunie,  

Moscova,  URSS, participant 
 

8. Participare cu produsul ,,Vitezometru radar la 10 GHz" la Expoziția 
Internațională  de  Aparatură  de  Masură,  1980,  septembrie, 
Bucureşti, România 

 
9. Specializare  în  domeniul  ,,Sisteme  de  comunicație  la  London 

Transport", 1982, ianuarie, Londra, Marea Britanie 
 

10. Conferința  Europeană  de  Microunde,  1982,  septembrie,  Paris, 
Franța, participant 



 
 

11. Conferința    de      Telecomunicații      organizată      de   Ministerul   
Transporturilor   şi Telecomunicațiilor, 1983, octombrie, Bucureşti, 
România, cu lucrarea ,,Adaptarea cu dielectric" 

 
12. Membru al Comisiei de Selecție a lucrărilor de microunde,   1989, 

Varşovia, Polonia 
 

13. Conferința  Internațională  de  Ferite  in Microunde,  1997,  august, 
Buşteni, România, cu trei lucrări şi cuvântul de deschidere 

 
14. Conferința   Asociației   Inginerilor   din   România   ,,Informatica",   

cu   lucrarea ,,Calculatoare in epoca Gbits şi GHz" 
 

15. Organizarea  şi  conducerea,  din  1972  şi  până  în  prezent,  a  unui 
seminar lunar de microunde, trecut actualmente sub egida IEEE. 

 
16. Organizarea,    cu o periodicitate   de doi   ani,   a    simpozioanelor 

naționale    de  microunde  şi  participarea  cu  câte  două  sau  trei 
lucrări la fiecare ediție 

 
17. Participare  la  toate  sesiunile  ştiințifice  organizate  de  IPB    şi 

Facultatea  de  Electronică  (CNETAC),  cu  lucrări  publicate  in 
Buletinul  IPB  si  in volumele de  lucrări CNETAC, Titlurile acestora 
sunt expuse in lista de lucrări 

 
18. Participare  la  conferințele  secției  de  specialitate  ,,Automatica", 

organizate de Academia Română 
 



Lucrări didactice şi ştiințifice publicate 
 

1. Perturbații,  diafonie,  distorsiuni  în  radiorelee  cu modulație  de 
impulsuri, Electrotehnica, nr.12, Ed.energ. de stat, 1955, p541‐550 

 
2. Generator de înaltă frecvență  pentru lipit termoplaste, Bul.Inst. 

Polit.Buc., Tom. XVIII, Fasc 3 ‐ 4, 1956, p.1‐5 
 

3. Emițător  cu  modulație  de  frecvență  pentru  radiodifuziune, 
Bul.Inst. Polit.Buc., Tom. XVIII, Fasc 3‐4, p.1‐18  

 
4. În  legătură  cu  teoria  generală  a  rețelelor  electrice  liniare, 

Telecomunicații, An I, Nr.6, Noiembrie ‐ Decembrie, 1957  
 

5. Încadrarea  studiului  ghidurilor  uniforme  în  teoria  generală  a 
rețelelor cu constante concentrate, Bul.  Inst.Polit.Buc.Tom. XXIII, 
Fasc. 4, Octombrie‐Decembrie, 1961, p.191‐203 

 
6. Rotația unui sistem de axe ortogonale pentru ca una din axe să 

coincidă  cu  o  direcție  dată,  normală  la  un  plan,  Gazeta 
Matematică şi fizică, Seria A, Nr.4 Aprilie, 1961, p.184‐188 

 
7. Observații asupra  răspunsului unui circuit  simplu, Automatică  şi  

Electronică, v.7, Nr.4, Iulie ‐ August,1963, p.149‐155 
 

8. Variația impedanței de intrare a liniei de transmisiune terminată 
pe sarcină variabilă cu frecvența, Automatică şi Electronică, v.7., 
Nr.4, Iulie ‐ August,1963, p.159‐164 

 
9. Probleme  ale  proiectării  cuploarelor  direcționale,  Telecomuni 

cații,  An 7, Nr. 4, Iulie ‐ August, 1963, p.149‐155 
 

10. Măsurarea conductivității şi permitivității în microunde, Bul. Inst. 
Polit.  Buc.,  Fasc. 2, Tom. XXV, Martie ‐ Aprilie, 1963, p.135‐148 

 
11. Metode  teoretice  şi  experimentale  pentru  studiul 

discontinuităților  în  ghiduri,  Telecomunicații,  An  9,  Nr.2, 
Februarie, 1965, p.40‐49 

 



12. Calculul unui defazor simplu pentru microunde, Telecomunicații, 
An 9, Nr. 11, Noiembrie, 1965, p.442‐445 

 
13. Methode  Graphique  de  Determination  des  Lignes  du  Champ 

Electromagnetique    dans    les  Guides  d’ondes  Dielectrique  de 
Type Couche, Revue Roumaine de Phisique , Tome 10, Nr. 6, 1965, 
p.657‐662 

 
14. Relații  pentru  determinarea  directă  a  elementelor  unei matrici 

pătratice de ordinul doi, ridicată  la puterea N şi aplicarea  lor  la 
teoria  rețelelor  electrice  liniare,  Bul.Inst.Polit.Buc.,  Tom.  XXVII, 
Nr.4, Iulie ‐August, 1965, p.139‐147 
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